

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (387) 18 февраля 1940 года, воскресенье.

Выборы парторганов

Центральный комитет ВКП(б) принял решение о проведении очередных выборов парторгов в первичных, районных, городских и окружных парторганизациях в период с 15-го февраля по 15-е марта 1940 г. Руководствуясь решением ЦК ВКП(б) Новосибирский обком ВКП(б) установил сроки выборов в парторганизациях области.

Выборы руководящих парторгов в первичных организациях должны пройти с 15 по 25 февраля с. г. Районные и городские конференции по 4 марта с. г.

Предстоящие выборы парторгов должны пройти под знаком проверки выполнения исторических решений XVIII съезда ВКП(б), майского пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации трудящихся масс на успешное разрешение хозяйственных и политических задач, поставленных партией и правительством.

Многие первичные парторганизации, вооруженные историческими решениями XVIII съезда и мудрыми указаниями товарища Сталина, добились значительного улучшения партийной и хозяйственной работы.

Партинно-кандидатская группа колхоза «Красный сибиряк» (парторг т. Юминов, предколхоза член ВКП(б) т. Иванов), партийно-кандидатская группа колхоза «Свободный путь» (парторг т. Прудников и предколхоза кандидат в члены ВКП(б) т. Смазнов), парторганизация колхоза «Малк Ильинич» (парторг тов. Лапницкий, предколхоза т. Зубатов) и ряд других парторганизаций, правильно сочетая хозяйственную работу с партийно-массовой работой среди колхозников, полностью выполнили план зернопоставок государству и натуроплаты за работу МТС, засыпали семена и фураж, заканчивают ремонт сельхозинвентаря.

Под руководством парторганизации Чумайская МТС успешно заканчивает ремонт тракторов.

Партийная организация Верх-Чебулинской МТМ хорошо руководит коммунистами и комсомольцами по изучению истории ВКП(б), проводит собеседования.

Наш район готовится к проведению большой хозяйственно-политической кампании — к весеннему севу. Коренным образом должно быть улучшено руководство подготовкой к севу, руководство движением ступовиков. Партийные организации должны еще шире развернуть агитационную и пропагандистскую работу. Мобилизовать массы трудящихся на новый подъем социалистического соревнования за успешную подготовку к севу, за быстрейшее выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Но в работе ряда первичных парторганизаций есть много крупных недостатков. В.-Чебулинская и Усть-Сертинская МТС не готовят водителей газогенераторных тракторов, на курсах трактористов мало девушек. В Усть-Сертинской МТС срываеться заготовка дров для газоген-

таторных тракторов, заготовлено всего 60 кубометров.

В колхозах «Волгарь» и «Красный труд» (парторг тов. Долгов) плохо ухаживают за лошадьми, лошади фуражом не обеспечены.

Наш район в целом не выполнил план развития животноводства, имеется падеж молодняка, особенно поросят. В колхозе «Красный пахарь» фураж, засыпанный для свиней, растраничивается.

В районе не выполнен план зернопоставок — это больший недостаток в работе всей партийной организации района. Задача партийных организаций, в оставшиеся дни до выборов, мобилизовать колхозников на выполнение плана хлебосдачи государству.

В колхозах засыпаны прекрасные семена зерновых культур — основа урожая. Но семена сильно засорены. Нужно путем очистки довести до посевной кондиции и сохранить их.

Важнейшая задача всех партийных организаций в предстоящих выборах — обеспечить избрание в партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаботно преданных партии Ленина — Сталина, способных организовать и повести за собой массы на борьбу за реализацию решений XVIII съезда ВКП(б).

При выборах каждая парторганизация должна руководствоваться ленинско-сталинским принципом подбора кадров. Только это обеспечит избрание способных руководителей.

Принцип большевистской демократии предусматривает не только выборы, но и отчетность парторгов перед партийной массой. Отчетность партийных органов дает простор большевистской критике и самокритике — этому остройшему оружию против беспечности, косности, зазнайства, самоуспокоенности. Отчетность — проверка боеспособности парторгов.

После июльских дней, когда Ленин скрывался в подполье, Орджоникидзе дважды ездил к нему, информировал о положении в Петрограде и получал директивы для передачи товарищу Сталину.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К трехлетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

Прошло три года с того дня, когда оборвалась замечательная жизнь Григория Константиновича Орджоникидзе — неутомимого борца и строителя, выдающегося партийного и государственного деятеля ленинско-сталинского типа. Он умер в расцвете лет. Всю свою жизнь без остатка он отдал борьбе за дело коммунизма, за счастье трудящегося человечества.

Григорий Константинович (Серго) Орджоникидзе принадлежит к старой большевистской гвардии, которая вместе с Лениным и Сталиным и под их руководством строила большевистскую партию, боролась за победу социалистической революции, за победу социализма в нашей стране.

Под руководством Сталина Серго еще в годы первой русской революции 1905 г. работал в большевистских организациях Закавказья и с того времени всегда оставался верным другом и соратником великого вождя народов.

В ноябре 1910 года Орджоникидзе приехал к Ильичу в Париж. Вскоре он был направлен Лениным в большевистскую партийную школу в Лондоне, под Парижем. Здесь Серго получил теоретическую ленинскую закалку.

По поручению Ленина Орджоникидзе летом 1911 года поехал в Россию в качестве уполномоченного по созыву Всероссийской партийной конференции. На конференции, состоявшейся в 1912 году в Праге, Орджоникидзе был избран членом ЦК и в состав Русского бюро ЦК для руководства революционной работой в России. Во главе бюро был товарищ Сталин.

Вскоре Серго арестовали (это был его четвертый арест) и заключили в Шлиссельбургскую крепость. Через три года Орджоникидзе были вскрыты в Якутске.

В 1917 году, приехав из ссылки в Петроград, Орджоникидзе стал ближайшим соратником Ленина и Сталина в борьбе против буржуазно-помещичьего временного правительства, в борьбе за власть Советов.

После июльских дней, когда Ленин скрывался в подполье, Орджоникидзе дважды ездил к нему, информировал о положении в Петрограде и получал директивы для передачи товарищу Сталину.

На Карельском перешейке продолжаются успешные действия наших войск. Противник, не выдерживая удара наших частей, отходит неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 февраля, нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.



18 февраля 1937 года умер Г. К. Орджоникидзе, соратник Ленина и Сталина, пламенный большевик, нарком тяжелой промышленности СССР, член Политбюро ЦК ВКП(б). Родился в 1886 году.

Серго принимал активное участие в работе VI съезда РСДРП(б). По поручению ЦК он сделал на съезде доклад, в котором резко высказался против явки Ленина на суд озве-релой буржуазии, как этого требовали разоблаченные ныне смертельные враги народа Ка-менев, Рыков, Троцкий и др.

Боевая работа на фронтах гражданской войны сделала имя Серго Орджоникидзе — «чрезвычайного комиссара», посланца Ленина и Сталина — любимым и дорогим для трудовых народов Кавказа, для боевых полков Красной армии Южного и Кавказского фронтов.

Всю гражданскую войну Орджоникидзе провел на самых ответственных участках фронта. Под Пулковым, на Северном Кавказе, в боях против Деникина, против белопанской Польши большевистский комиссар Орджоникидзе был всегда впереди, воспитывая в боях преданность революции, большевистскую волю к победе.

Весной 1920 года Орджоникидзе и Киров во главе красных полков вошли в Азербайджан, а затем освободили и Грузию.

Орджоникидзе стал руководителем закавказских большевиков. Вместе с С. М. Кировым он претворяет в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику. Он борется против национал-уклонизма и троцкизма в Закавказье, сплачивает народы Закавказья в единую советскую семью.

Труднейшим периодом в истории строительства социализма в нашей стране был переход от восстановления народного

хозяйства к его реконструкции. В это время партия доверила товарищу Орджоникидзе ответственнейшую работу руководителя ЦКК — РКИ. Четыре года (1926—1930) пробыл Серго на этом посту.

Вся работа партийных организаций в этот период была повернута лицом к хозяйственному строительству.

Как председатель ЦК Орджоникидзе решительно боролся с контрреволюционными троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами, выступавшими против сталинского плана индустриализации страны. Со свойственным ему революционным пылом отстаивал он генеральную линию партии, оберегал чистоту ее рядов.

Враги партии боялись Орджоникидзе, знали беспощадность Серго к предателям и изменникам.

В конце 1930 года Орджоникидзе был назначен председателем ВСНХ, а затем наркомом тяжелой промышленности. На этом посту он показал себя замечательным руководителем сталинского стиля.

Вся хозяйственная деятельность Серго, как раньше военная, была глубоко пронизана большевистской партийностью. В январе 1933 г. на Пленуме ЦК и ЦК ВКП(б) он говорил:

«Партийность — это главное». Нельзя забывать, что хозяйственники окружены всякими людьми, и нашими и чужими, которые пытаются на него воздействовать, пытаются разложить его. Тот хозяйственник, тот директор, тот начальник цеха, который умеет противостоять этому, сохранить целиком свое партийное нутро по-большевистски, — тот молодец. А тот, кто сбивается с этого пути, тот погибнет, ничего из него не выйдет. **Партийность — прежде всего и раньше всего».**

Орджоникидзе воспитал целое поколение советских хозяйственников. Он был для них другом, учителем, заботливым отцом. Он внимательно, по-отечески следил за ростом людей, выдвигал растущих, наиболее способных работников. Орджоникидзе требовал от руководителей отдельных участков хозяйственного фронта железной дисциплины, беззаботной преданности делу, чуткости и отзывчивости к людям.

Стахановскому движению, родившемуся в тяжелой промышленности, Орджоникидзе придавал огромное значение. Он советовался в важнейших государственных делах с лучшими стахановцами заводов и шахт, учился у них и учил их. Орджоникидзе призвал к активной политической и хозяйственной жизни десятктысяч женщин — жен хозяйственников и инженерно-технических работников.

Со всей страстью революционного бойца боролся Серго с врагами народа, изменниками рабочего класса. Подлое предательство троцкистско-бухаринских агентов буржуазии нанесло удар благодородному сердцу и ускорило смерть Серго.

Трудящиеся нашей великой родины никогда не забудут славного имени Серго Орджоникидзе, его героический облик навсегда останется в сердце народа. **И. Разгон.**

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке продолжаются успешные действия наших войск. Противник, не выдерживая удара наших частей, отходит неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 февраля, нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.

В течение 15 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник, бросая оружие и военное снаряжение, неся большие потери, отходит в тыл. Наши войска подошли к станции Кямяря. За 15 февраля нашими войсками занято 53 оборонительных укрепленных пункта про-

тивника, из них 21 железобетонное артиллерийское сооружение. На остальных участках фронта в течение 15 февраля происходили поиски разведчиков и в ряде районов столкновения пехотных частей.

Наша авиация имела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам. В завязавшихся воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

ПЛАН РАБОТЫ КОЛХОЗА „БОЛЬШЕВИК“ ПРИ ЗВЕНЬЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Широко развернувшаяся волна нового социалистического соревнования бригадиров-стопудовиков нашла свое отражение и среди колхозников колхоза «Большевик».

В самом деле чего не хватает в колхозе «Большевик» для получения стопудовых урожаев зерновых культур в среднем по колхозу? За колхозом закреплено навечное пользование земли 4451 га, из них пашни 2311 га, а сеят колхоз 1100 гектар. План посева яровых на 1940 г. установлен колхозу 957 га. В 1939 году в колхозе работало 4 трактора и 3 комбайна, в этом году будут работать 4 трактора. В колхозе для посева в 1940 году имеется 248 га хорошо обработанных паров, 150 га ржанищ, 10 га картофельнищ и 273 га земли, бывшей под паром в 1938 году, с которых снято всего 1 урожай. Имеются хорошие по всхожести семена. Для обеспечения весеннего сева в срок с хорошим качеством работ колхоз имеет 154 рабочих лошади и 122 трудоспособных колхозника.

Эти условия были и в прошлые годы, но урожай колхоз получал низкие. В 1939 году колхоз получил урожай зерновых в среднем 10 центнеров с гектара.

Причины низких урожаев заключались в том, что во первых не все колхозники работали добросовестно. Например, трудоспособная колхозница Малахова Наталья выработала в 1939 г. 8 трудодней, Ларионова Елена — 32, Шкурыгина Анастасия — 2 трудодня, а всего трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней в 1939 году, 8 человек.

Вторая причина низких урожаев — обезличка земли, заключающаяся в том, что отдельные бригады сеют на участках других бригад и в разных местах.

Третья причина — беспланность в использовании земель, зачастую посев яровых производился без учета предшественников, а там, где вспашет тракторист. Плюс к этому низкая агротехника обработки пашни и ухода за посевами.

Установив эти причины низких урожаев,правление колхоза твердо решило перейти с 1940 года на звеневую организацию труда в колхозе и этим ликвидировать отмеченные недостатки в работе и добиться высоких и устойчивых урожаев.

Укомплектование звеньев

К вопросу комплектования звеньев правление колхоза пошло следующим образом. Сначала были выявлены трудоспособные колхозники и место их работы в настоящее время. В результате оказалось, что в колхозе имеется всего трудоспособных 122 человека, включая подростков от 15 до 18-летнего возраста. Эти люди расставлены следующим образом. Руководящий состав колхоза 6 человек, счетных работников — 2, работников животноводства — 23, трактористов — 21, работников ясель — 4 и 16 прочих хозяйственных работников — сторожа, кладовщик, кузнецы, плотники и т. д. Таким образом для за-

крепления в звеньях осталось 51 человек, которыми укомплектовано 6 звеньев. Размер звеньев — от 7 до 11 чел. Для руководства звеньями подобраны лучшие колхозники, в том числе депутаты сельского совета тт. Савина Е. Г. и Дубровская А. М.

При комплектовании звеньев и расстановке людей долго обсуждался вопрос выделять ли специальных сеяльщиков на тракторные сеялки. Если судить с точки зрения интересов работы звена нужно, чтобы в каждом звене был свой сеяльщик, а с другой стороны такое положение приведет к обезличке машины. Пришли к такому выводу, что сеяльщиков выделить специально, но поставить вопрос перед МТС о закреплении за определенными полеводческими бригадами определенные тракторы и трактористов на весь летний период с тем, чтобы не обезличить работу трактористов и применить к трактористам пункт устава сельскохозяйственной артели о снятии или начислении трудодней вместе с полеводческой бригадой в зависимости от выполнения плана урожайности бригадой.

Культуры, высеваемые звеном	По какому предшественнику	Где расположены участки	Количество гектаров
Пшеница	пшеница	Бывший семянный участок пшеницы под бором	51
Овес	овсянка	за Манузиной избушкой возле Ново-Казанской	43
Горох	"	грани бригадного стана	30
Конопля	тюковище	по Комиссаровской дороге	2
Озимые под урожай 1940 г.	пар		2
		ИТОГО . . .	151

В связи с разбросанностью предшественников по бригадным участкам и наличием в бригадах двух участков отдельных звеньев пришлось закрепить участки в двух местах. Набор культур в звенья производился не только в зависимости от предшественников, а с учетом того, чтобы в течение лета в звене была равномерная нагрузка. Учитывалась также и общая равномерность нагрузки между звеньями.

В целях полной ликвидации обезлички посевов все яровые и озимые посевы 1940 года закреплены за звеньями. Одновременно с составлением планов посева в звеньях также составлены планы урожайности и агротехнических мероприятий на зимний период. Причем задание по урожайности установлено не одинаковое, а в зависимости от предшественников и других условий.

Оплату труда членам звена считаем необходимым установить премиальную в зависимости от урожайности того или иного звена. За руководство звеном звеневоду будет начисляться 3 проц. трудодней от общего количества трудодней, выработанных звеном.

Учет труда в звене будет вести бригадиры.

Нерадивое отношение к колхозному добру
Колхоз «20 лет Октября» в подготовке к весеннему севу не имеет много крупных недостатков. Телеги и весь сельхозинвентарь разбросаны в бригадах по полям. Многие из них занесены снегом. Бригадиры Во-

распределение колхозников по звеньям проводилось правлением в присутствии бригадиров и звеневодов. Особое внимание при комплектовании звеньев уделялось тому, чтобы при любых условиях звено уцелело до конца уборки урожая. Для этого необходимо обеспечить бесперебойную работу детских яслей и детплощадки. Предусмотреть возможный отрыв из звена отдельных членов звена с тем, чтобы не обезглавить звено и т. д.

Закрепление участков и план посева звеньям

Прежде чем закрепить участки правление колхоза с участием бригадиров провело учет предшественников на участках бригад и на основании полученных данных был составлен схематический чертеж расположения земель в бригадном участке по предшественникам. После того, как этот материал был собран, приступили к составлению заданий посева яровых по звеньям. В результате, например, звену Востриковой Е. С. установлен следующий план посева:



Плакат работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство» ко дню Красной Армии.
Бюро клише ОблТАСС.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

Экипаж орденоносцев

Стартер взмахнул флагом, и самолет, разбежавшись по большому полю аэродрома, оставил за собой след снежной пыли, поднялся в воздух. С каждой секундой он увеличивал скорость, набирая высоту.

Экипаж полковника Бориса Кузьмича Токарева и штурмана Героя Советского Союза полковника Ивана Павловича Селиванова вылетел на выполнение боевого задания по разгрому важных военных объектов противника.

За ведущей машиной шли скоростные бомбардировщики, нагруженные бомбами.

По небу плыли хмурые тучи с редкими разрывами — «окна». Видимость плохая. Но каждая сила может остановить стальные соколов, летящих выполнить задание родины, приказ командования.

Все члены экипажа коммунисты, начиная от командира и кончая стрелком-радистом старшины Безноевым.

Грозная армада советских бомбардировщиков быстро приближалась к цели. Машины идут выше облаков. Высота — 3000 метров. Где-то сзади остался Финский залив. Территория врага. Экипаж готов к встрече с противником.

— Ну, как дела, товарищ Безноев? — спросил штурман у радиста.

Тов. Безноев, летев впервые в бой, немножко волновался, но, услышав спокойный голос Селиванова, уверенно ответил:

— Прекрасно, товарищ полковник.

— Хорошо. Главное чувствуйте себя уверенно, не волнуйтесь.

— Есть, — улыбаясь отвечал стрелок-радист.

Моторы работали безотказно. Скоро должна появиться цель, но как на грех «окно» в облаках становилось все меньше и меньше.

— Ну, товарищ Безноев, скоро начнем посыпать «гостины» белофинам. Внимательно смотрите кругом.

Радист зорко наблюдает за воздухом.

— Товарищ Безноев, справа истребитель противника! — сообщил Селиванов.

Противник подкрался снизу, открыл по нашему самолету огонь из пулеметов. Пули пробито окно в кабине штурмана.

Безноев быстро открыл по вражескому самолету ответный

огонь. Но с другой стороны показался еще один неприятельский истребитель. Селиванов и Безноев вместе со стрелками-радистами других экипажей непрерывным огнем заставили вражеских истребителей держаться вдали и не мешать нашим машинам продолжать путь к цели. В машине Токарева уже несколько пробоин.

— Бензобак пробит, — сообщил Селиванову Токарев и переключил моторы на питание горючим из пробитого бака.

Вдруг один из истребителей врага на миг остановился в воздухе. Вспышка огня, и пылающий самолет противника пошел к земле. Селиванов улыбнулся.

Наконец, в разрыве облаков показалась цель. Вниз полетели сотни килограммов разящего металла.

Недалеко от самолета начали появляться клубы дыма.

— Товарищ полковник, зенитки заговорили, — спокойно сказал Селиванов, обращаясь к Токареву.

— Нельзя ли их усмирить, товарищ штурман?

— Постараюсь.

В «окно» облаков штурман увидел железнодорожную станцию и рядом с ней вспышки зенитов. Цель — в пузырьке прицела. Бомбы пошли вниз. Навсегда замолчали зениты врага.

Атака вражеских истребителей продолжалась. Пока Селиванов был занят бомбкой, старшина Безноев отражал атаки истребителей.

Когда бомбы были сброшены, командир повернулся машину назад. Истребители противника продолжали преследовать бомбардировщиков, но безрезультатно.

Скоро пролетели линию фронта. Боясь перелететь на советскую территорию, враги повернули обратно.

Экипаж Токарева, с честью выполнив боевое задание, опустился на свой аэродром.

— За Родину, за Сталина мы готовы выполнить любую задачу, не щадя своей крови и самой жизни, — заявил от имени всех экипажей полковник Токарев в ответ на поздравления бойевых товарищей.

После этого экипаж Токарева неоднократно летал на выполнение боевых заданий и выполнял их образцово.

Н. Исаев.